



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

黃位

2020年7月1日

促盡快恢復珠澳正常通關往來

截至2020年7月1日，本澳已經連續94天無本地病例報告，屬於發生疫情風險極低的地區。環視周邊城市，如最近的珠海，亦同屬風險極低地區。兩地自疫情開始以來，一直保持良好溝通，實施聯防聯控，在防控疫情工作上取得良好成效。自疫情趨緩後，兩地亦逐漸放寬人員流動，至今未出現一例因人員往來而感染的個案，充分說明兩地防控工作扎實有效，兩地人員在遵循防疫規定上亦具有高度自覺性，對於保障兩地人員往來安全奠定了堅實的基礎。

時下，無論從經濟、社會還是安全等各方面因素考慮，本澳居民對恢復兩地正常通關往來都充滿著期待和信心；同時，兩地政府亦積極溝通，反覆研討，攜手準備；相信，恢復兩地正常通關的條件已經具備並且成熟。因此，期望特區政府，在繼續做好防疫工作的條件下，秉承“先行先試”的精神，加快推動落實珠澳正常通關往來，為實現全面恢復粵澳正常往來打好“前哨戰”。